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Předkládaná diplomová práce Aleše Černého o rozsahu 80 stran textu se skládá ze 
šesti kapitol včetně úvodu, závěru, seznamu pramenů a literatury a příloh. Věnuje se 
událostem počátku 30. let 20. století v USA, jejichž pomyslným vrcholem bylo zvolení 
Franklina Delano Roosevelta americkým prezidentem v roce 1932, i jejich reflexi 
v dobovém českém tisku. Osobnost zmíněného F. D. Roosevelta je o to zajímavější, že 
z amerických prezidentů zastával tento úřad nejdéle právě on. Celkem byl tento 
právník a politik, mimochodem absolvent Harvardu a Kolumbijské univerzity, zvolen 
čtyřikrát, takže stál v čele USA od roku 1933 až do své smrti v roce 1945.  
 
Druhá kapitola (Prezidentské volby v USA v roce 1932) se věnuje proměnám 
americké vnitřní politiky od krachu na newyorské burze v říjnu 1929 do Rooseveltovy 
volby v listopadu 1932. Autor vyváženým způsobem zasazuje osobnost budoucího 
amerického prezidenta, v době prezidentské kampaně guvernéra státu New York, do 
politicko-hospodářsko-sociálního kontextu přelomu 20. a 30. let, přičemž se rovněž 
soustředí na Demokratickou stranu, jejímž byl kandidátem, a její program. Třetí 
kapitola (Reflexe amerických prezidentských voleb v českém dobovém tisku) 
představuje vlastní analytické jádro diplomové práce, v němž se autor věnuje ohlasu a 
hodnocení prezidentských voleb na stránkách českého dobového tisku. S širším 
teoretickým úvodem sleduje přední noviny prvorepublikového Československa 
(Národní politika, Lidové noviny, Našinec, Nová doba atd.) i způsob, jakým dění 
v zámoří zachycovaly.  
 
Ačkoliv se noviny odlišovaly množstvím informací, které o volbě přinášely, A. Černý 
došel na základě studia pramenů k závěru, že český tisk nevěnoval událostem v USA 
tak adekvátní pozornost, jak by se s ohledem na velmoc očekávalo. Překvapivé bylo 
rovněž zpoždění, a to dokonce dvoutýdenní, s nímž o prezidentském soupeření české 
listy informovaly.  
 
A. Černý v diplomové práci – na základě vlastního studia pramenů a literatury včetně 
zahraniční, zejména dobového tisku (v soupisu použitých zdrojů chybně 
označovaného jako nevydané prameny), vybaven znalostí zásadních textů 
k politickým, hospodářským i sociálním dějinám USA ve 20. století –, analyzuje 
dopad světových událostí prezidentského klání ve Spojených státech amerických na 
českou meziválečnou veřejnost, jejž vnímá prostřednictvím dobového českého tisku 
na přelomu let 1932/ 1933.  
 
Bibliografický přehled zabírá průměrný rozsah práce, a to strany 76-80. Autor 
současně zohledňuje některé zahraniční studie, které se F. D. Roosevelta a USA 



v meziválečném období týkají. A. Černý vhodně využívá poznámkový aparát práce, 
který nejen odkazuje na prameny a literaturu, ale rovněž předává informace o 
detailech, které by vlastní text práce zbytečně zatěžovaly. Autor v něm rovněž 
předkládá rozsáhlejší pasáže z dobového tisku zmíněného v hlavním textu. 
 
Práce je na velmi dobré stylistické úrovni. Pozitivně hodnotím nejen její formální i 
grafickou podobu, ale rovněž mimořádnou čtivost a dynamiku. Její text je sjednocený 
a zarovnaný. Zajímavým obohacením diplomové práce jsou její přílohy. Na základě 
výše uvedeného ji proto doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm výborně.  
 
Dotazy k obhajobě: 
1. Jak se lišila reflexe prezidentské volby F. D. Roosevelta napříč českými levicovými 

a pravicovými periodiky? 
2. Do jaké míry bylo možné číst mezi řádky tisku sympatie/ antipatie novinářů 

s Rooseveltovou osobností a politikou? 
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